

# ДЕЛА И ЛНГДИ



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



ИГОРЬ КУДИН | ОКРУГ №20

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## ЖИЗНЬ НА ОКРУГЕ СТАНОВИТСЯ БЕЗОПАСНЕЕ

Игорь Кудин работает в составе Совета депутатов города Новосибирска уже четвертую пятилетку. Огромный опыт позволяет депутату решать самые непростые задачи. Однако, как признается городской парламентарий, развитие округа продвигалось бы значительно медленнее без активной поддержки жителей. Депутат рассказал о том, что делается на округе, а также о работе комиссии по городскому хозяйству.

### РАБОТУ ДВИГАЕТ СПЛОЧЕННОСТЬ ЖИТЕЛЕЙ

— Игорь Валерьевич, первый вопрос традиционный — как ведется работа по выполнению наказов избирателей? Какие из наказов — выполненных и планируемых — вы считаете особенно важными?

— Таких немало. Приведу пример выполненного наказа. На протяжении последних лет жители домов №№39, 41, 41/1, 45, 45/1, 49, 49/1 по ул. Ватутина и дома №8 по ул. Новогодней с завидной регулярностью обращались ко мне с крайне важным для всех вопросом — ремонтом транзитного проезда.

Действительно, центр левобережья, а вместо доступного пути — ямы и рвы. Правда, когда мы приступили к решению этой задачи, оказалось, что не все жильцы выступают за благоустройство. Поэтому пришлось искать компромиссы, договариваться.

В результате была выполнена замена асфальтового покрытия, бордюрного камня, планировка проезда, доработаны примыкания к имеющимся покрытиям на участке от дома №8 по ул. Новогодней до дома №49/1 по ул. Ватутина. Учитывая пожелания граждан, обустроили пешеходные дорожки вдоль домов №№41/1 и 45/1 по ул. Ватутина. Безусловно, эта территория стала безопаснее для пешеходов.

Что касается перспектив, то сейчас мы ждем комплексного ремонта придомовой территории ул. Ватутина, 75/1. Частично в прошлом году там уже были спилены

аварийные деревья. В текущем году будет полностью заменено дорожное полотно, произведено уширение проезжей части, сформированы парковочные площадки, а также зоны отдыха для детей и старшего поколения. Двор давно ждет преображение. Надеемся, что все чаяния жителей воплотятся в жизнь.

### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

— В числе наиболее актуальных тем в минувшем году стал вопрос поддержки граждан Донбасса и военнослужащих в зоне СВО, сбор и отправка для них гуманитарной помощи. Ведется ли такая работа на вашем округе? Насколько активно участвуют в ней местные жители?

— Безусловно, в течение всего года наша общественная организация регулярно принимала и принимает участие в сборе и отправке гуманитарной помощи. Люди откликаются, приносят продукты долгосрочного хранения, бытовую химию, письма, открытки. Акция «Книги Донбассу» собрала более 1000 экз. художественной и учебной литературы.

### ВОПРОСЫ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ПОД ДЕПУТАТСКИМ КОНТРОЛЕМ

— Вы являетесь председателем комиссии по городскому хозяйству. Какие вопросы, рассмотренные членами комиссии, были актуальны в прошлом году?

— Вопросы ведения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству в целом

имеют особую значимость. По сути — это жизнеобеспечение города. Теплоснабжение, электроснабжение, водоснабжение, водоотведение. Дорожная деятельность, транспортное обслуживание. Важнейшие вопросы в данных отраслях рассматривает комиссия по городскому хозяйству. 2022 год не стал исключением.

Безусловно, много вопросов вызывает тема уборки и содержания территории города Новосибирска. Особенно в зимнее время. К сожалению, в городе большая проблема с парком уборочной техники. Большая часть техники имеет степень износа выше нормативной. Отсюда проблемы с качеством уборки.

Депутаты в комиссии неоднократно выражали мнение о необходимости передачи на аутсорсинг работ по содержанию территории. Иными словами, мы предлагаем сделать пилотные проекты, когда, допустим, один район полностью передается на аутсорсинг, то есть работы по содержанию передаются сторонней организации на основании конкурсных процедур. А город только контролирует выполнение данных работ. Такая система не нова. Она используется в других регионах, и вполне успешно.

К сожалению, в 2022 году решение о передаче на аутсорсинг мэрией принято не было, но к зимнему сезону 2023 года мэрия планирует запустить такие пилотные территории. Что это поможет решить — высвободится техника и ее можно будет перераспределить на другие территории. Привлеченные организации будут выполнять работы своими силами, мы на уровне органов местного самоуправления будем выполнять контрольные функции.

Теперь о независимом контроле. В 2022 году впервые была реализована система независимого контроля качества проведения работ по ремонту автомобильных



Отправка гуманитарной помощи в Донбасс

дорог. Мэрия проводила конкурс на выбор подрядной организации, которая проводит работы по контролю. Система показала свою эффективность. Выявляются нарушения, а тем организациям, которые непосредственно проводят работы по ремонту, предъявляются претензии. И в рамках гарантийных обязательств проводится работа по устранению выявленных дефектов. Я убежден, что эту систему необходимо развивать и реализовывать в дальнейшем.

Очень большая работа велась в сфере теплоснабжения. 21 января 2022 года распоряжением Правительства Российской Федерации город Новосибирск был отнесен к центральной зоне теплоснабжения. Это позволяет реализовывать систему опережающих инвестиций. В тепловое хозяйство опережающими темпами вкладывается большой объем денежных средств, на которые проводится ремонт тепловых сетей.

В 2022 году на территории города Новосибирска проведены масштабные работы по ремонту тепловых сетей. В течение всего года комиссия по городскому хозяйству заслушивала информацию о ходе работ.

Перейдем к теме транспортного обслуживания. 2022 год можно считать переломным. Проходит значительное обновление подвижного состава пассажирского транспорта.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➤

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## ЖИЗНЬ НА ОКРУГЕ СТАНОВИТСЯ БЕЗОПАСНЕЕ

← НАЧАЛО НА СТР. 1

Поступают новые автобусы и троллейбусы. Пассажирский транспорт планомерно переводится на работу по муниципальным контрактам.

Комиссия по городскому хозяйству ведет активную работу с транспортными предприятиями. Проводятся заседания рабочей группы по рассмотрению вопросов о создании условий для предоставления транспортных услуг и организации транспортного обслуживания населения, которая создана в рамках комиссии по городскому хозяйству. Проводятся выездные мероприятия. Цель работы в данном направлении — улучшить качество предоставляемых услуг населению. Тем более сегодня для этого созданы все условия.

Благоустройство дворовых территорий и общественных пространств — важная часть жизни города.

С особым удовольствием можно сказать о реализации федерального проекта «Городская среда». Это проект, который реализуется с 2017 года и был принят по инициативе партии «Единая Россия». В рамках проекта ведутся работы по благоустройству дворовых территорий — это детские игровые и спортивные площадки, ремонт проездов к МКД, озеленение, освещение, установка малых архитектурных форм. А также работы по благоустройству общественных пространств, парков и скверов на территории города Новосибирска. Завершены работы по благоустройству Заельцовского парка. Идут работы по благоустройству парка в сквере реки Каменки. Это уникальные работы, поскольку парк с затопляемой территорией.

Комиссия по городскому хозяйству активно участвует в решении всех возникающих проблем. Мы подключаемся к реализации проекта с самых начальных стадий и ведем совместную с мэрией работу до завершения проектов.

## БРАТЬЯ МЕНЬШИЕ

— В минувшем году речь шла о строительстве муниципального приюта для животных. Продвигается ли этот вопрос, и вообще, насколько это злободневная для города тема?

— Да, строительство муниципального приюта для безнадзорных животных — это вопрос стратегической важности. Можно без ложной скромности сказать, что работа по строительству приюта была начата по инициативе депутатов комиссии по городскому хозяйству.

Может быть, кому-то строительство приюта покажется не вопросом первой необходимости. Но это в корне неверное мнение. Считаю,



Спил ветхих деревьев на ул. Сибиряков-Гвардейцев, ул. Новогодней и ул. Таймырской

что мы обязаны обеспечить безопасность наших жителей. В 2022 году велась работа по разработке проектно-сметной документации строительства приюта. Работы будут завершены во втором квартале 2023 года. Далее начнется процедура проведения конкурсных мероприятий и строительство приюта. Комиссия по городскому хозяйству держит на контроле данный вопрос.

## НА ДЕПУТАТСКОМ ПРИЕМЕ НЕ БЫВАЕТ МЕЛОЧЕЙ

— С какими вопросами и проблемами чаще всего обращаются жители на личных приемах?

Большинство моментов — благоустройство внутриквартальных территорий, ведь все мы хотим видеть мир вокруг себя ухоженным и современным. Чтобы ребята играли рядышком, под присмотром, на безопасной



Завершены работы по ремонту кровли детского сада №4 «Семья»

Приходят активисты с различными инициативами: провести субботник или экологическую акцию, привести в нормальное состояние пустующий муниципальный земельный участок. Всегда откликаемся, ведь если действовать всем миром, то порядок наводится гораздо быстрее.

В прошлом году была масса обращений по спилу аварийных деревьев. Штормовые ветры ломали старые насаждения, и это было совсем небезопасно. Удалось в начале зимы по максимуму произвести спил и обрезку.

Среди вопросов по благоустройству отмечу строительство лестничного спуска от дома №118 к дому №118/1 по ул. Немировича-Данченко.

и функциональной детской площадке, а взрослые занимались физической культурой в непосредственной близости от места проживания.



Лестничный спуск к дому №118/1 по ул. Немировича-Данченко

наша активистка

Лестница, которая в итоге связала эти два дома, была крайне нужна. Складка местности такова, что дом 118/1 стоит на взгорке, а 118 дом в низине. Каждый день сотни людей и в снег, и в слякоть буквально «карабкались» в гору и при гололеде скатывались к началу пути.

А ведь именно по этой дорожке многие идут в сторону улицы Сибиряков-Гвардейцев. Ежедневно, по несколько раз в день. И бабушки с тележками, и дети в школу, и взрослые на работу, и молодые мамочки с колясками.

По многочисленным просьбам лестничный спуск дооснастили пандусом. Не все шло гладко, пришлось корректировать ширину направляющих, чтобы всем стало удобно. Установили поручни, чтобы было еще более безопасно подниматься и спускаться, особенно в непогоду. Зато теперь можно спокойно пройти от дома в сторону магистрали.

Другой вопрос — ремонт кровли детского сада №4. Этот детсад достаточно новый, просторный, светлый, коллектив в нем замечательный. Казалось бы, надо

радоваться, да и только. Но буквально три года назад возникла серьезная проблема. Кровля во многих местах дала течь. Так сильно, что некоторые помещения третьего этажа пришлось закрыть, иначе было небезопасно. По стенам пошли регулярные потеки. Образовательный процесс тоже претерпел изменения, многие занятия отложили на перспективу.

Пришло включиться. На мой запрос откликнулся департамент образования, были найдены серьезные ресурсы, и уже в осенний период кровля была отремонтирована. Ребята вновь вернулись к занятиям в просторные помещения, и им ничего не угрожает.

С самыми разными проблемами приходят жители в депутатскую приемную: от локальных до масштабных. Но за каждым обращением стоят надежды людей на улучшение жизни. Поэтому для меня на таких приемах не бывает «мелочей», по всем вопросам мы ищем решения.

## НАШИ АКТИВИСТЫ

## АКТИВИСТЫ ТОС ТРУДНОСТЕЙ НЕ БОЯтся!



Активисты ТОС «Тулинка»

Многие здесь знают друг друга с самого детства. Хочется отметить положительную динамику. В 2022 году два берега вновь по-доброму начали общаться, жители проводят совместные экологические акции по очистке берегов малой речки, лесной части Бугринской рощи. В летний период на территории ТОС школьники активно работали в двух трудовых отрядах. Ребята занимались благоустройством территории, участвовали в культурно-досуговых и спортивно-массовых мероприятиях.

На отчетной конференции ТОС «Оловозаводской» тоже рассказали о делах, реализованных в течение года. Это контроль за ходом выполнения благоустроительных работ, общение с людьми, оказавшимися в сложной ситуации, принятие реше-



Активисты ТОС «Оловозаводской»

ний по алгоритму помощи, проведение субботников.

Это взаимодействие с подрастающим поколением — на территории ТОС «Оловозаводской» осуществляет свою деятельность волонтерский отряд «Ананас». Все вместе наводят чистоту, ухаживают за животными, оказавшимися в приюте, помогают одиноким пенсионерам и еще много-много всего.

В 2022 году активы двух домов ТОС «Оловозаводской» приняли участие в конкурсе «Лучший дом. Лучший двор» партии «Единая Россия».

Представители домов по ул. XX Партизан, 11, и ул. Обогатительной, 4, рассказали о накопленных наработках, поделились своим передовым опытом управления многоквартирным домом.

Активисты уделяют внимание и вовлечению как можно большего круга соседей в занятия спортом: это зарядка на свежем воздухе, северная ходьба, уроки физической культуры.

Недавно стали сотрудничать с вокальным объединением детского сада №346 «Гармония».

«Словом, ведется кропотливая постоянная работа. И планов на 2023 год намечено достаточно, — говорит депутат Игорь Кудин. — Работы будет много, но активисты трудностей не боятся, совместными усилиями у нас все получится!»



Награждение активистов ТОС «Бугринский»

— Это и работа с жителями, совместное решение проблем частного характера и многоквартирных домов в целом, это и проведение различного рода культурно-массовых, спортивных, познавательно-развивающих мероприятий, это и кон-

троль за ходом выполнения благоустроительных работ», — перечисляет депутат Игорь Кудин.

Все активности проходили при большом стечении народа: Масленица, День защиты детей, День соседей, День Победы, а все потому, что каждый из актива вкладывает частичку своей души и хорошего настроения в общий праздник. Театр танца «Тулинок» радует своей самобытностью и искрометностью. На субботниках ТОСовцы приводят в порядок микрорайон и мир становится уютнее. А совместные спортивные мероприятия делают всех чуток сильнее и бодрее!

Подвели итоги и в ТОС «Бугринский», который объединяет жителей сектора индивидуальной жилой застройки двух берегов р. Тула.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ОТКРЫТЬ ПЛОЩАДКУ ПОМОГ ГРАНТ

Все родители хотят видеть своих детей здоровыми, активными и веселыми. Именно такой идеей руководствовалась председатель совета дома №12/1 по ул. Новогодней Наталья Павловна Полинкевич при написании гранта в рамках конкурса социально-значимых проектов.

Дом относительно новый, но ребятишкам играть было негде, хотелось создать для малышей удобное пространство рядом, под окнами. Проект был поддержан, и уже в конце лета всех соседей радовала установленная на средства гранта детская игровая площадка. Желание родителей всего двора воплотилось в жизнь, ведь все взрослые понимают важность воспитания здорового, активного поколения.

А дети, для которых предназначена данная игровая зона, смогут проявить свою индивидуальность, принимая участие в подвижных играх, придумывая что-то новое на обустроенной площадке.

«Благодаря таким ярким и неравнодушным жителям наш Киров-



ский район становится краше и комфортнее, дворы — ухоженные и уютнее, — отмечает депутат Игорь Кудин. — Главное, когда есть инициатива, желание и поддержка территориального общественного самоуправления, то дворовое пространство способно заиграть новыми красками!»

# ШАГ НА ПУТИ К КОМФОРТУ

**Благоустройство делает наши дворы уютнее, чище, современное. Но и здесь возникает масса непредвиденных моментов.**

Например, хорошее дорожное полотно создает искушение динамичнее проехать этот участок дороги. И многим водителям не важно, что территория межквартальная, что на ней играют ребятишки, ходят мамочки с колясками и бабушки с тележками. Создаются аварийные моменты.

«Самый действенный способ исключить возможность травмирования — установить искусственные неровности. Водители будут беречь транспорт и притормаживать, — отмечает депутат Игорь Кудин. — По многочисленным «мягчакам» активов домов №№135 и 135а на ул. Немировича-Данченко и по решению жителей такие «лежачие полицейские» были обустроены».



# ВАЗОНЫ ДОБАВИЛИ КРАСОТЫ И ПОРЯДКА

**Мы живем в мегаполисе, в котором нас окружают бетонные дома и спрятанные в асфальт дорожки. А есть дворы, где неравнодушные жители, сохраняя красоту, разбивают в летнее время цветники, создают альпийские горки, совершенствуются в садовом дизайне, посещают курсы и впоследствии воплощают интересные идеи.**

Так, чтобы вид из окна стал еще симпатичнее, исполняя наказы избирателей, установили садовые вазоны во дворах домов №№59, 75 и 77 по ул. Ватутина.

Активисты заполнили малые архитектурные формы плодородным грунтом, вскоре там набрали цвет петунии. Площадка стала яркой и цветущей. А еще вазоны взяли на себя роль «зеленого» метода борьбы с парковщиками на газонах. Словом, во дворах стало еще уютнее.

«Спасибо Ольге Ивановне Берч и Марине Хамович за труд и такую красоту! Спасибо старшим домов Осипкину Виктору Васильевичу, Хрушелевой Александре Федоровне и Вере Кузьминичне за поддержание образцового порядка во дворах!» — похвалил неравнодушных горожан депутат Игорь Кудин.



## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# ВЫПОЛНЕНИЕ НАКАЗОВ В 2022 ГОДУ

## ВНУТРИКВАРТАЛЬНОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

- транзитный проезд и тротуар на участке между домами №№39, 41, 41/1, 45, 45/1, 49, 49/1 по ул. Ватутина, домом №8 по ул. Новогодней
- внутриквартальный проезд от магистральной улицы Немировича-Данченко до дома №135а
- комплексное благоустройство ул. Немировича-Данченко, 135б
- парковочная площадка во дворе дома №5 по ул. Обогатительной
- на участке муниципальной территории, прилегающем к Прогимназии №1, выполнен демонтаж металлических конструкций (погребов); после выемки конструкций образовавшиеся пустоты заполнены грунтом и утрамбованы
- обустройство лестнично-го спуска с пандусом и перилами от дома №118/1 до дома №118 по ул. Немировича-Данченко
- установлены уличные тренажеры во дворе дома №150 по ул. Тульской

## СПИЛ АВАРИЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ

- на земельном участке детского сада №398, возле домов №№153–155/1–155/2 по ул. Немировича-Данченко
- возле второго корпуса детского сада №346, расположенного недалеко от трамвайной линии ул. Оловозаводской
- ул. Ватутина, д. 75/1
- ул. Немировича-Данченко, 135б, 137, 143, 147, 149



Сквер «Новогодний» дополнили 4 урны



Детский сад №356 оборудовали теневыми навесами и малыми игровыми формами

- ул. Оловозаводская (вдоль трамвайных путей) до пересечения с ул. 2-й Обогатительной
- ул. Таймырская
- ул. Аникина
- участок между домами №5 по ул. Аникина и 4а по ул. Саввы Кожевникова
- ул. 2-я Обогатительная
- вдоль ограждения СНТ «Березовая роща»
- дамба моста вдоль нечетной стороны ул. С-Гвардейцев, примыкание к остановке «Издательство «Советская Сибирь»
- вдоль детского сада «Акварель» от Н-Данченко, д.131а, до С-Гвардейцев, д.27
- ул. Сибиляков-Гвардейцев от ул. Новогодней до ул. Верхнекамской
- ул. Новогодняя от ул. Ватутина до ул. Геодезической

## МИНИ-СКВЕРЫ

- В скверах «Новогодний» и «Спортивный»:
- ремонт старых, демонтаж вышедших из строя и установка новых малых игровых форм; восстановлено резиновое покрытие в местах, где оно полностью пришло в негодность
  - добавлены 4 урны

## МАГИСТРАЛИ

- обустроен тротуар по ул. Таймырской на участке от школы №170 до пересечения с ул. Новогодней вдоль четной стороны (ул. Новогодняя)
- ул. Новогодняя на участке от ул. Ватутина до пересечения с ул. Геодезической

## ОБРАЗОВАНИЕ

- ремонт кровли детского сада №4
- частичная замена заборных пролетов в детском саду №356
- установка теневых навесов и малых игровых форм в детском саду №356
- обустройство ограждения периметра детского сада №398
- установлен домофон (антитеррор) в детском саду №398
- установка теневых навесов в детском саду №346
- ремонт санузлов в школе №49
- косметический ремонт актового зала школы №49
- создан ресурсный класс в школе №128: отремонтирован кабинет, оснащен мебелью и специальным оборудованием

# ПЛАНЫ РАБОТ ПО НАКАЗАМ В 2023 ГОДУ

## ВНУТРИКВАРТАЛЬНОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

- ул. Ватутина, д.75/1
- пешеходная дорожка от ул. Немировича-Данченко, д.131а, до ул. Сибиляков-Гвардейцев, д. 27
- пешеходная дорожка вдоль ограждения «Горводоканал» от ул. Немировича-Данченко, д.137/1, до ул. Немировича-Данченко, д.139/1
- установка вазонов ул. Немировича-Данченко, 135а
- установка малых игровых форм ул. XX Партизан, 11

## СПИЛ И ОМОЛАЖИВАЮЩАЯ ОБРЕЗКА ДЕРЕВЬЕВ ВО ДВОРАХ ДОМОВ

- ул. Сибиляков-Гвардейцев, 15
- ул. Ватутина, 49/1
- ул. Новогодняя, 12
- ул. Новогодняя, 12/1
- ул. Немировича-Данченко, 135
- ул. Немировича-Данченко, 139
- ул. Оловозаводская, 7
- ул. Оловозаводская, 9
- ул. Аникина, 5

## ОБРАЗОВАНИЕ

- ремонт большого спортивного зала с раздевалками в школе №49
- ремонт первого этажа здания пристройки школы №49
- частичный ремонт крыльца, замена трех входных дверей в школе №170

## ЗЕЛЕНЫЕ ЗОНЫ

- разработка проектно-сметной документации на обустройство парковой зоны (до Бугринской рощи)
- разработка проектно-сметной документации на «Освещение сквера «Новогодний»

## АКТИВНАЯ ЖИЗНЬ

**Делу времени, потехе час, городу – чистоту, порядок и красоту**

**Под таким девизом на округе №20 работают трудовые отряды молодежи ТОСов «Бугринский» и «Новогодний», волонтерские отряды школы №49 «Ананас» и НРОО «Наше здоровье».**

Для некоторых школьников слова «каникулы» и «безделье» не являются синонимами. Ребята проводят время с пользой для родного двора и района, в котором живут они, их родители и друзья.

Прошлым летом ребята из трудовых отрядов молодежи ТОСов «Бугринский» и «Новогодний», волонтерские отряды школы №49 «Ананас» и НРОО «Наше здоровье» занимались благоустройством территорий, совместно с общественниками наводили порядок на придомовом пространстве, формировали клумбы, создавали альпийские горки.

«Как председатель комиссии по городскому хозяйству знаю, что формирование хозяйственного отношения к, казалось бы, общему имуществу закладывается с молодости, — отмечает депутат Игорь Кудин. — Уборка в мини-скверах, в местах озеленения общего пользования — прекрасный навык, который позволяет привить вкус к правильным стандартам чистоты в городе. Традиционно для участников трудовых отрядов на округе №20 проводим турнир



и экоакцию «Подарим Роще чистоту». Волонтеры и ребята из трудовых отрядов вместе с активистами ТОС «Оловозаводской» навели порядок на участке возле пешеходной дорожки, ведущей к остановке «Бугринский мост». Было собрано 50 мешков различного бытового мусора, подметен тротуар, убрана поросль клена и старая опавшая листва.

Активная работа завершилась дружеским чаепитием, а всем участникам акции вручили билеты в кино.



## ПРАЗДНИКИ

**ТАК ЗДОРОВО – ДРУЖИТЬ ДОМАМИ!**

**Дружно, весело и с размахом в Кировском районе отметили праздник День соседей.**

В ТОС «Новогодний» на площадке сквера с одноименным названием всех

присутствующих ожидало яркое представление от Event-агентства «Граф Веселовъ», конкурсы, викторины и призы. По окончании праздника все вместе с удовольствием поделились новостями за чашечкой ароматного чая.

А во дворе дома №21/1 по ул. Сибиряков-Гвардейцев жителей собрал ТОС «Тулинка». Все вместе люди порадовались теплым уходящим летним денькам, праздник добрососедства объединил давно знакомых и вновь вивающихся в дружный коллектив единомышленников.

Танцевальный коллектив «Тулиночка» порадовал присутствующих ярким дефиле и зажигательными танцами, костюмами и профессионализмом участников.



Даже обычные жители пустились в пляс, настолько искрометное было выступление. Ребяташки с азартом отвечали на вопросы викторины и получали призы, рисовали мелом на асфальте свои мечты. Отведали и кулинарные шедевры местных хозяшек.

«День соседей — это большой праздник для всех неравнодушных людей, благодаря труду которых микрорайон становится маленькой страной, — считает депутат Игорь Кудин. — Количество красивых и ухоженных дворов из года в год становится все больше, во многом благодаря участию активистов в различных проектах и грантах. И на Дне соседей я рад сказать спаси-

## ГОРОДСКАЯ СРЕДА

**МУРАЛ УКРАСИЛ ДВОР**

**Талантливые и активные люди живут на округе №20! Горожане стремятся подойти к созданию комфортной среды не только практически, но и творчески.**

Так, в предыдущие годы двор дома №11 по ул. ХХ Партсъезда постепенно менялся к лучшему. По различным муниципальным и федеральным программам были выполнены работы по благоустройству придомовой территории: заменен асфальт, бордюрный камень, обустроены пешеходные дорожки,



сформирована зона парковки, снесены старые деревья, посажены молодые, установлены малые игровые формы для детей и смонтированы спортивные уличные тренажеры.

Казалось бы — законченное дворовое пространство. Но активисты решили сделать двор еще ярче.

И теперь стена хозяйственной постройки не просто чистая и аккуратная, а украшена муралом с тематикой городских достопримечательностей, ведь совсем недалеко Бугринский мост, а для жителей ХХ Партсъезда, 11, он стал еще ближе — представлен во всей красе на стене тепловой подстанции.

«Хочется поблагодарить всех активистов и старшую по дому Галину Анатольевну Хаврову за такое трепетное отношение к своим соседям, пожелать и в будущем так же творчески подходить к решению общего дворового пространства. А мы, со своей стороны, будем продолжать приходить к вам с праздниками и концертами», — акцентирует депутат Игорь Кудин.

## ДОРОГИ

**БЕЗОПАСНЫЙ ПОВОРОТ**

**Часть депутатских задач решается на выездных совещаниях. Например, такое совещание состоялось на ул. Ватутина вместе с представителями департамента образования и департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии, а также администрации Кировского района.**



Речь шла о возможности восстановления «левого» поворота по ул. Ватутина на пересечении с ул. Вертовской. Отраждан и родителей воспитанников коррекционной школы №152 поступило множество обращений о необходимости вернуться к прежнему алгоритму движения на данном участке улично-дорожной сети.

«Действительно, жителям близлежащих домов стало проблематично добираться до дома, и, соответственно, приходится вы-

полнять дополнительный круг через кольцо площади Карла Маркса. Все это временные затраты, а, как известно, времени всегда не хватает, — пояснил депутат Игорь Кудин. — Специалисты управления автомобильных дорог дали оценку сложившемуся положению, предложили вариант решения — предусмотреть разворот на светофорном объекте на перекрестке ул. Новогодней / ул. Ватутина».

бо людям за неравнодушие и доброту сердец. Мира и благополучия нашим домам!»

